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ВСТУП 

 
 

В сучасних умовах особливого значення набуває проблема підтримки на 

належному рівні конкурентоспроможності підприємств провідних галузей 

національної економіки і прориву їх на світовий ринок. Для визначення джерел 

конкурентоспроможності підприємствам телекомунікаційної галузі необхідно 

дослідити фактори її формування. 

У зв’язку з цим виникає об’єктивна необхідність створення концепції 

комплексної оцінки організаційно-економічних факторів формування 

конкурентоспроможності вітчизняних підприємств з метою розробки на їх 

основі тактичних та стратегічних заходів управління їх 

конкурентоспроможністю. 

Таким чином, однією зі стратегічних задач забезпечення розвитку 

економіки України на сучасному етапі є підвищення конкурентоспроможності 

виробничих підприємств. Важливий фактор вирішення даної задачі – створення 

ефективної системи управління на підприємствах, яка б забезпечувала їм стійкі 

конкурентні переваги на ринку. 

Теорія управління не стоїть на місці, а розвивається та знаходиться у 

постійній боротьбі за істину. Так існує два протилежних підходи до формування 

конкурентних переваг підприємства. Це галузевий підхід, який впевнено зайняв 

лідируюче місце в теорії стратегічного управління та ресурсний, який поступово 

повертає втрачені колись позиції, по мірі того, як взагалі змінюються загальні 

принципи конкуренції, та теорія стратегічного управління потрохи відходить на 

рівень підприємства. 

Особливості і механізм формування конкурентних переваг представляють 

собою один із ключових факторів конкурентоспроможності. Нині характерними 

формами конкуренції є технічна перевага, якість і надійність товарів, методи 

збуту, характер послуг, що надаються, ціновий чинник. Саме ці параметри є 

такими, що переважають при визначенні конкурентоспроможності 

підприємства. 
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У минулому багато  компаній мали змогу успішно функціонувати, 

звертаючи  увагу  в  основному  на  щоденну  роботу,  на  внутрішні  проблеми, 

пов'язані з підвищенням ефективності використання ресурсів у  поточній 

діяльності. Зараз же, хоча й не знімається завдання раціонального використання 

потенціалу в поточній діяльності, винятково важливим стає здійснення такого 

керування, яке забезпечує адаптацію  компанії до  швидко  мінливого 

навколишнього середовища завдяки правильному використанню своїх ресурсів. 

Ефективно реалізований стратегічний менеджмент в умовах глобалізації й 

інтернаціоналізації економічних процесів, коли більша частина товарів і послуг 

стала доступною споживачам будь-якої країни, дозволяє організаціям і фірмам 

пропонувати  конкурентоздатну  продукцію  (послуги),  щоб  отримати  стійку 

конкурентну позицію на ринку. При цьому важлива адаптація підприємства і 

його своєчасне реагування на зміни зовнішнього середовища, що має в ринковій 

економіці нестабільний характер. 

У зв'язку з цим керівникам слід освоювати нові моделі управління в умовах 

нестабільної економіки, коли немає можливості повноцінно проаналізувати всі 

фактори мінливого середовища, а необхідно зосередитися на ключових, які б 

забезпечили успіх підприємства. Тому дослідження цієї теми і обґрунтування 

підходів до підвищення конкурентних позицій підприємства є актуальним. 

Теоретичні і практичні аспекти діяльності підприємств в умовах 

конкурентного середовища знайшли відображення в наукових роботах багатьох 

вітчизняних і зарубіжних учених-економістів : Д. Риккардо, М. Портеру, Ф. 

Котлера, Р. Акоффа, І. Ансоффа, П. Друкера, Г.Хемела, К.,Прахалада, Г.Сталка, 

П.Еванса, З.Шульмана, А.Градова, Р. Фатхутдинова, Д. Богині, А. Кузьміна та ін. 

Метою цієї роботи є діагностика конкурентоспроможності організації на 

засадах ресурсного підходу та розробка на цій основі конкурентної стратегії 

підприємства, яка б забезпечила йому впевнений розвиток на  ринку 

телекомунікаційної продукції. 

Для досягнення поставленої мети були поставлені і вирішені наступні 

завдання: 
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• розкрити суть конкурентних переваг підприємства та визначити 

внутрішні джерела їх формування; 

• визначити принципи формування стратегії на засадах ресурсного 

підходу; 

• дослідити вплив положення підприємства на ринку продуктів 

телекомунікаційної галузі; 

• визначити ключові фактори успіху застосовуючи різні методи; 

• запропонувати  стратегію  розвитку,  яка  б  базувалися  на  проведених 

дослідженнях. 

Об'єктом цього дослідження є ТОВ «Телекарт-Прилад», яке надає послуги 

на телекомунікаційному ринку України. 

Предметом дослідження є ресурси підприємства які являються 
визначальними для забезпечення конкурентоспроможності підприємства. 

Теоретичною базою дослідження є наукові роботи вітчизняних і 

зарубіжних авторів з питань управління підприємством в умовах конкурентного 

середовища. 

Наукова новизна роботи полягає в тому, що запропоновано комплексний 

підхід формування ключових бізнес-процесів базуючись на аналізі факторів 

успіху. 

Практична значущість цієї роботи виражається в тому, що результати 

цього дослідження можуть бути використані для формування конкурентної 

стратегії підприємства. 

Результати дослідження пройшли апробацію на Студентської конференції 

«Актуальні проблеми менеджменту», «Формування конкурентних переваг на 

засадах ресурсного підходу». 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Однією зі стратегічних задач забезпечення розвитку економіки України на 

сучасному етапі є підвищення конкурентоспроможності виробничих 

підприємств. Важливий фактор вирішення даної задачі – створення ефективної 

системи управління на підприємствах, яка б забезпечувала їм стійкі конкурентні 

переваги на ринку. 

Теорія управління не стоїть на місці, а розвивається та знаходиться у 

постійній боротьбі за істину. Особливості і механізм формування конкурентних 

переваг представляють собою один із ключових факторів 

конкурентоспроможності. 

У дипломної роботі «Формування конкурентної стратегії на засадах 

ресурсного підходу ТОВ «Телекарт-Прилад» були розглянуті теоретичні аспекти 

аналізу конкурентних переваг на засадах ресурсного підходу та формування, 

конкурентної стратегії. Аналіз теоретичних аспектів діяльності підприємств в 

умовах конкурентного середовища базувався на наукових працях багатьох 

вітчизняних і закордонних вчених - економістів. 

В процесі розгляду теоретичних аспектів управління 

конкурентоздатністю було з’ясовано: сутність понять конкурентоздатність, та 

конкурентні  переваги,  розвиток  підходів  до  аналізу  конкурентних  переваг. 

Особливу увагу було приділено ресурсному підходу, який сьогодні найбільше 

відповідає умовам конкурентної боротьби в мінливому зовнішньому середовищі. 

Також було розглянуто проведено систематизацію підходів вітчизняних 

та зарубіжних вчених до створення конкурентної стратегії, базуючись на 

принципах ресурсного підходу. Було визначено спільні риси, відмінності та 

особливості застосування цих підходів, можливості їх застосування на практиці. 

Було з’ясовано переваги та недоліки різних підходів та умови їх впровадження 

на підприємстві. 

У дипломної роботи проводиться комплексний аналіз  виробничо- 

господарської діяльності  досліджуваного підприємства. Аналізується 
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організаційна структура підприємства і показники фінансової діяльності. У ході 

аналізу господарчої діяльності було визначено, що фінансовий стан 

підприємства досить стабільний, однак кризові явища 2014-15 року негативно 

відобразилися на діяльності підприємства. 

Аналіз товарного портфелю компанії довів його незбалансованість і 

невизначеність конкурентної стратегії підприємства. При достатньому 

технологічному потенціалі підприємства, воно його використовує не за 

призначенням, намагаючись розвивати «товари-собаки». 

Для внутрішнього потенціалу було проведено аналіз факторів успіху 

підприємства шляхом програмно-математичного моделювання конкурентного 

середовища ТОВ «Телекарт-Прилад». Зіставивши між собою моделі ранжування 

факторів успіху, модель ідеального підприємства, яка базується на 

взаємозалежних факторах успіху, конкурентну модель ТОВ «Телекарт-Прилад» 

було виділено ключові фактори успіху, якими явилися «Надійність продукції» 

та «Випуск інноваційної продукції». При чому КФУ «Випуск інноваційної 

продукції» потребує реалізації в першу чергу, так як має найбільше абсолютне 

негативне значення. 

Відповідно уявленню Г. Сталка, П. Еванса та З.Шульмана для визначення 

напрямку формування стратегії було проаналізовано бізнес-процеси 

підприємства. Для визначення найбільш значущих бізнес-процесів нами було 

застосовано методику запропоновану Майклом Робсоном и Філіпом Уллахом. 

Вона базується на оцінці можливості досягнення критичних(ключових) 

факторах успіху організації за рахунок виконання бізнес-процесів організації і 

таким чином визначення ключових бізнес-процесів. 

Застосувавши, визначені у попередньому розділі ключові фактори успіху, 

зіставивши їх з бізнес-процесами підприємства, було визначено ключовий бізнес 

процес  -   «Розробка  нового  товару».  Також потребує уваги бізнес-процес - 

«Формування системи контролю якості». Для визначення ключових субпроцесів 

нами було побудовано схему інформаційних потоків бізнес-процесу - «Розробка 

нового товару». 
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Аналіз схеми інформаційних потоків показав необхідність створення бази 

своїх розробок. Тільки таким чином можливо забезпечити якісну та ефективну 

роботу по розробці нових продуктів. Фінансування своїх досліджень – це основа 

існування підприємства, яка забезпечить розвиток ключового фактору успіху 

«Випуск інноваційної продукції», а відповідно і лідируючи позиції на ринку 

телекомунікаційної продукції. 

Крім того, на начальних етапах також можливе залучення сторонніх ідей, 

шляхом оголошення тендера на розробку продукту. Враховуючи тотальну 

нехватку кваліфікованих спеціалістів, це являється допустимим вирішенням 

проблеми. 

За результатами дослідження запропоновано та обраховано ефективність 

проекту випуску інноваційної продукції - телевізійних приймачів стандарту Т2. 

Строк окупності проекту склав 1 рік и 9 місяців, Чистий приведений дохід 27 

млн.грн. 
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